
 

 

 

ATA DA 50ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO 

PARANAPANEMA. 

Data: 10 de julho de 2020. 
Horário: 09h30min. 
Local: VIDEOCONFERÊNCIA 
PRESENTES 

Estado Titulares: 

 Sandro Roberto Selmo (DAEE); 

 Diego Henriques Santos (CODASP); 

 Rodrigo Bernardes Freire (SIMA/CFB); 

 Ricardo Firetti (APTA); 

 Décio Cesco (SABESP); 

 Marco Aurélio Fernandes (CDRS); 

 Ênio Magro (D.E MIRANTE DO PARANAPANEMA); 

 Marco Túlio Vanalli (FUNDAÇÃO ITESP); 

 Maria Cristina Rizk (FCT/UNESP). 
 

Estado Suplentes:  

 Fernando Sérgio Okimoto (FCT/UNESP); 

 Hilton Iwao Ubukata (CETESB); 

 Márcia Regina C. de Jesus Souza (SEC. ESTADUAL DA FAZENDA); 

 Solange Aparecida Barreto (D.E SANTO ANASTÁCIO). 
 

Sociedade Civil Titulares: 

 Vandir Pedroso de Almeida (FIESP); 

 Roberto Yassuo Shirasaki (ROTARY CLUB DE ÁLVARES MACHADO) 

 Roberto Tadeu Miras Ferron (SINTAEMA); 

 José Alberto Mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 
 José Alberto de Barros Fial (AEAAPP); 
 Ayslan José Kolling Fingler (UDOP); 
 Alba Regina Azevedo Arana (UNOESTE) 
 Caique Mendes de Angelo (UNIESP S.A) 
 

Sociedade Civil Suplentes: 

 Lilian Regina de Oliveira Moreira Gualda (FUNDAÇÃO UNIESP); 

 Carlos Marcelo Garcia Junqueira (SIND. RURAL DE PRESIDENTE PRUDENTE); 

 Adílio Troiani (ÚNICA) 

 Vinicius do Amaral (ABCE); 

 Leila Maria Sotocorno e Silva (ABES); 

 Dalton Thadeu de Mello (SEESP); 

 Carlos Alberto Arraes (CDPEMA). 
 

Município Titulares: 

 Exmo. Sr. Prefeito Cristiano Macedo Engel (MARTINÓPOLIS); 

 Sr. Ronaldo Luiz Nascimento representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Ailton César Herling (TEODORO 
SAMPAIO); 

 Sr. João Paulo de Souza Ferro representando por Portaria a Exma Srª. Prefeita Rute Almeida dos Santos Lima 
(CAIUÁ); 

 Sr Guilherme Bortoluzzi Cabrera representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Roger Fernandes Gasques 
(ÁLVARES MACHADO); 

 Srª Camila Dias Pinaffi representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito José Roque da Silva Lira (TARABAI); 

 Sr. Ithalo Mallone Fernandes de Almeida representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Genildo Raminelli 
(ANHUMAS); 

 Sr. Gilson Bento Pereira representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Reginaldo Luiz Ernesto Cardio 
(PRESIDENTE BERNARDES); 

 Sr. Rodrigo Dugaich Carniato representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Roberto Volpe (SANTO 
ANASTÁCIO); 

 Srª Jaqueline Claro Polegatto representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Orlando Padovan (PIRAPOZINHO); 

 Sr. Wilson Portella Rodrigues representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Nelson Roberto Bugalho 
(PRESIDENTE PRUDENTE). 

Município Suplentes: 



 

 

 

 Sr. Carlos Kuhn Faccioli representando por Portaria a Exma Srª Prefeita Celeide Aparecida Floriano (INDIANA); 

 Sr. Carlos Eduardo dos Santos representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Cícero Cirino da Silva (ESTRELA 
DO NORTE); 

 Srª. Lilian Cardoso Stedefeldi representando o Exmo Sr. Prefeito Alberto Cesar Centeio de Araújo (RANCHARIA); 

 Exma Srª Prefeita Amanda Lima de Oliveira Fetter (SANDOVALINA); 

 Sr. Rogério Carlos de Souza representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Murilo Nóbrega Campos (IEPÊ); 

 Srª Elisângela Coutinho Armando representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Celso de Souza (NANTES); 

 Sr. Amarildo Machado Valadão representando por Portaria o Exmo Sr. Prefeito Sílvio Gabriel (ROSANA). 
 

Convidados: 

 Lista de presença anexa. 
 

I. RELATO DOS RESULTADOS 

1. Abertura da Reunião: 
Com a palavra, o Sr. Alvaro Yanagui, Secretário Executivo Adjunto do CBH-PP, iniciou a reunião por 1 
videoconferência e agradeceu a participação de todos. Em seguida a palavra foi passada ao Sr Roberto Tadeu 2 
Miras Ferron, Vice-presidente do CBH-PP e Presidente em exercício, que agradeceu e parabenizou 3 
aparticipação de todos, saudou os membros, bem como os prefeitos presentes. Posteriormente passou a palavra 4 
ao Sr. Sandro, Secretário Executivo do CBH-PP, que agradeceu a todos e passou aos informes da Secretaria 5 
Executiva sobreo andamento dos trabalhos do CBH Rio Paranapanema, abordando sobre suas Câmaras 6 
Técnicas e Grupos de Trabalhos em seguida os informes da Secretaria Executiva do CBH-PP. Prosseguindo 7 
com os trabalhos, o Presidente solicitou a verificação do quorum para a realização da Plenária. O Secretário 8 
Executivo informou que houve quorum para a instalação da reunião e iniciaram as substituições dos membros 9 
titulares ausentes pelos membros suplentes presentes, conforme a ordem de chegada e nos termos do estatuto. 10 
Após a verificação, foi feita a leitura da pauta da 50ª Reunião Ordinária do CBH-PP, sendo:Abertura, Apreciação 11 
da ATA da reunião anterior; apreciação para Referendum àDeliberação Ad referendum CBH-PP/208/2020 12 
de20/05/2020, que altera os procedimentos para o FEHIDRO 2020, e dá outras providências; apreciação da 13 
Minuta de Deliberação CBH-PP/209/2020  de 10/07/2020, que aprova a Atualização do Plano de Ação e 14 
Programa de Investimentos 2020/2023, Volume II do Relatório I do Plano de Bacia Hidrográfica da UGRHI-22 e 15 
dá outras providências”;Apreciação da Minuta de Deliberação CBH-PP/2010/2020 de 10/07/2020 que, indica 16 
Prioridades de Investimentos ao FEHIDRO/2020 e dá outras providências" e Encerramento. Posteriormente, o 17 
Sr. Presidente iniciou a apreciação da ata da 49ª Reunião Ordinária do CBH-PP, realizada em 07 de fevereiro de 18 
2020, solicitando a dispensa de sua leitura, uma vez quefoi publicada no Diário Oficial do Estado em 12 de 19 
fevereiro de 2020 e enviada via e-mail aos membroscom as deliberações a serem apreciadas na presente 20 
reunião. Acolhida a dispensa, foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 21 

2. Apreciação das Deliberações: 
Deliberação Ad Referendum CBH-PP/208/2020 de 20/05/2020que altera os procedimentos para o FEHIDRO 22 
2020, e dá outras providências. A palavra foi passada ao Sr. Ronaldo Luiz Nascimento, Coordenador da Câmara 23 
Técnica de Assuntos Institucionais (CT-AI), que fez uma apresentação referente às discussões realizadas, bem 24 
como apresentou a referida Deliberação a todos. Na sequência, passou a palavra ao Presidente, que colocou a 25 
Deliberação em votação, que após as discussões foi referendada por unanimidade. Em seguida foi colocada 26 
para apreciação a Deliberação CBH-PP/209/2020 de 10/07/2020, que aprova a Atualização do Plano de Ação e 27 
Programa de Investimentos 2020/2023, Volume II do Relatório I do Plano de Bacia Hidrográfica da UGRHI-22 e 28 
dá outras providências. A palavra foi passada ao Sr. Alvaro, que apresentou a proposta de alteração e 29 
atualização do documento referente ao Plano de Ação e Programa de Investimentos do quadriênio 2020/2023, 30 
integrante do Plano de Bacias da UGRHI-22. Após os esclarecimentos o Sr. Presidente colocou a Deliberação 31 
em discussão e a mesma foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, a palavra passada ao coordenador da 32 
Câmara Técnica de Planejamento, Avaliação e Saneamento (CT-PAS), Diego Henriques Santos, que apresentou 33 
os procedimentos e esclarecimentos da Deliberação CBH-PP/210/2020 de 10/07/2020 que Indica Prioridades de 34 
Investimentos ao FEHIDRO/2020 e dá outras providências. Após comentários dos membros do plenário o Sr. 35 
Presidente colocou a Deliberação em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. 36 

3. Encerramento: 
Na sequência, a palavra foi passada ao Secretário Executivo, que fez suas considerações finais e agradeceu a 37 
participação de todos. O Sr. Presidente Roberto Ferron fez suas considerações finais agradecendo a 38 
participação de todos, enalteceu o trabalho da Secretaria Executiva do CBH-PP, bem como o empenho de todos 39 
para participar da videoconferência e encerrou a reunião. Não havendo mais nada a tratar e tudo transcrito 40 
conforme os relatosdesfecho a presente Ata e assino no final. Presidente Prudente, 10 de julho de 2020. “Comitê 41 
da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”, Sandro Roberto Selmo – Secretário Executivo.  42 
 

 
Sandro Roberto Selmo 

 Secretário Executivo do CBH-PP 

___________________________ 


